



Министерство труда и социальной защиты
Российской Федерации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ
(Роструд)

Государственная инспекция труда
в Ростовской области

ул. Пушкинская, 152/97, Ростов-на-Дону, 344006,
Тел.: (863)210-04-34 Факс (863)210-06-26

07.09.2017 № 1.1.2-28/975

На № от

Декану Юридического факультета
Южного федерального университета

к.ю.н., доценту
И.П. Зиновьеву

**ОТЗЫВ о магистерской программе,
об оценке концепции магистерской программы
и возможности участия в ее реализации**

*Межкафедральная магистерская программа «Предпринимательское и
международное частное право для бизнеса (БИЗНЕС-ЮРИСТ)».*

Магистерская программа «Предпринимательское и международное частное право для бизнеса (БИЗНЕС-ЮРИСТ)», обеспечивается двумя кафедрами юридического факультета Южного федерального университета: кафедрой международного права (и.о. заведующего к.ю.н., доцент Тарасова Анна Евгеньевна) и кафедрой гражданского процессуального и трудового права (и.о. заведующего, к.ю.н., доцент Смагина Елена Сергеевна). **Руководителем программы набора 2018 года выступает к.ю.н., доцент юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой международного права Тарасова Анна Евгеньевна.** Научным руководителем программы является один из известных в России и за рубежом ученых, юрист-международник, заслуженный работник высшей школы РФ, д.ю.н., профессор кафедры международного права юридического факультета Южного федерального университета, Волова Лариса Ивановна.

Магистерская программа ориентирована на получение углубленных правовых знаний в области предпринимательского и международного частного права для обеспечения и защиты российского, иностранного и международного бизнеса с учетом современных отношений и технологий, внешнеэкономической активности Южного федерального округа и его инвестиционной привлекательности.

С учетом концепции магистерской программы, обучение по ней могут проходить не только российские, но и иностранные студенты, что отвечает современным международным отношениям России и иностранных государств, расширяет границы для внешнеэкономической и инвестиционной деятельности бизнес субъектов в России. Высокопрофессиональная подготовка иностранных студентов в качестве юристов со знанием как российского, так и иностранного предпринимательского права, международного частного права необходима для правового обслуживания иностранного бизнеса в России, международного бизнеса, а также российского бизнеса за пределами РФ. Магистерская программа отвечает потребности рынка труда в юридических кадрах, владеющих знанием международного права, поскольку роль международного права (публичного и частного) значительно возрастает в современных условиях.

Содержание и кадровое обеспечение магистерской программы создают убежденность в том, что выпускники будут востребованы во многих действующих предприятиях и организациях, и в первую очередь, занимающихся внешнеэкономической деятельностью, инновационной, инвестиционной деятельностью. Перечень предлагаемых в образовательной программе профессиональных и вариативных дисциплин, спецкурсов является актуальным, отвечает современным тенденциям развития правовой науки и практики, программа наполнена практико-ориентированными дисциплинами, такими как «Формы осуществления предпринимательской деятельности. Корпоративное право», «Защита бизнеса в международных судебных и иных органах», «Правовое регулирование ВЭД, иностранных инвестиций и инноваций в сфере предпринимательской деятельности», «Предпринимательские обязательства, несостоятельность (банкротство), трансграничное банкротство». Современные тенденции развития науки международного частного права, влияние международной унификации на правовое регулирование предпринимательских отношений изучаются в авторском курсе «Теоретические и практические проблемы науки международного частного права» профессора, д.ю.н. Л. И. Воловой.

В целом программа состоит из авторских курсов и спецкурсов профессорско-преподавательского состава двух кафедр, обеспечивающих реализацию программы. Многие преподаватели магистерской программы являются практикующими юристами, в их числе декан юридического факультета, к.ю.н., доцент кафедры гражданского процесса и трудового права Зиновьев И.П., к.ю.н., доцент кафедры гражданского процесса и трудового права Невский И. А., к.ю.н., доцент кафедры гражданского процесса и трудового права Зиновьева О. П., преподаватель кафедры международного права Коссе А.А., и.о. заведующего кафедрой международного права, к.ю.н., доцент Тарасова А.Е.

Оценка концепции магистерской программы:

Магистерская программа является практикоориентированной образовательной программой, при этом обеспечивает и фундаментальную теоретическую подготовку студентов, в связи с чем заслуживает высокой оценки с позиции как теоретической, так и практической значимости для

правового обеспечения и защиты прав и интересов бизнеса и подготовки квалифицированных юристов, обладающих всеми необходимыми компетенциями для максимального соответствия запросам работодателей (бизнеса, коммерческих организаций, предпринимателей в РФ и за рубежом). Магистерская программа представляет интерес не только для российских, но и иностранных студентов, при этом получивших как профильное юридическое, так и профильное экономическое образование по направлениям бакалавриата, что в полной мере соответствует современным экономическим условиям и предъявляемым требованиям к юридическому сопровождению бизнеса, в том числе осуществляющего внешнеэкономическую, инвестиционную, внешнеторговую, инновационную деятельность.

Оценка возможного участия в реализации магистерской программы:

Возможно предоставление мест для прохождения практики магистрантов программы и поддержка практикоориентированных и научных мероприятий, организуемых на базе юридического факультета ЮФУ в рамках магистерской программы.

Руководитель государственной
инспекции труда – главный
государственный инспектор труда
в Ростовской области



Н.Д.Федянин